

"Thinking is difficult, that's why most people judge."



# सद्भावना पाती

## किसी भी खबर को छुए और देखें उसका पूरा वीडियो

वर्ष-01, अंक 227

इंदौर, मंगलवार • 13 अप्रैल, 2021

Knowledge At Your Finger Tip

कुल पृष्ठ - 5

Digital Edition

## पीएम मोदी करेंगे रायसीना संवाद के छठे संस्करण का उद्घाटन, 50 देशों के दिग्गज होंगे शामिल

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को रायसीना डायलॉग के 6 वें संस्करण का उद्घाटन करेंगे। रवांडा के राष्ट्रपति, पॉल कगामे और डेनमार्क के प्रधानमंत्री, मेट्टे फ्रेडरिकसन भी मुख्य अतिथि के रूप में उद्घाटन सत्र में शामिल होंगे। यह संवाद वस्तुतः 13 से 16 अप्रैल, 2021 तक आयोजित किया जाएगा।

रायसीना डायलॉग 2016 से प्रतिवर्ष आयोजित होने वाले भू-राजनीति और भू-अर्थशास्त्र पर भारत का प्रमुख सम्मेलन है। यह संयुक्त रूप से विदेश मंत्रालय और ऑब्जर्वर रिसर्च फाउंडेशन द्वारा आयोजित किया जाता है।

ऑस्ट्रेलिया के प्रधान मंत्री, स्कॉट मॉरिसन भी बाद के एक सत्र में सम्मेलन में भाग लेंगे। COVID-19 महामारी की



असाधारण परिस्थितियों के बीच, आयोजकों ने ऑनलाइन आयोजित करने का निर्णय लिया है। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में बताया, - प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 13 अप्रैल को एक वीडियो संदेश के साथ इस वार्ता का आरंभ करेंगे। बताया कि रवांडा के राष्ट्रपति पॉल कगामे और डेनमार्क के प्रधानमंत्री मेट्टे फ्रेडरिकसन रायसीना संवाद में मुख्य अतिथि के तौर पर हिस्सा लेंगे। ऑस्ट्रेलिया की विदेश मंत्री मरीसे पायने और फ्रांस के विदेश मंत्री जीन वेस ली ड्रायन भी रायसीना डायलॉग में हिस्सा लेंगे। कई अन्य अधिकारी भी इसमें मौजूद रहेंगे। पुर्तगाल, स्लोवेनिया, रोमानिया, सिंगापुर, नाइजीरिया, जापान, इटली, स्वीडन, ऑस्ट्रेलिया, केन्या, चिली, मालदीव, ईरान, कतर और भूटान के विदेश मंत्री भी इसमें भाग लेंगे।

2021 संस्करण में 50 सत्र होंगे जिसमें 50 देशों और बहुपक्षीय संगठनों के 150 वक्ता शामिल होंगे। 80 से अधिक देशों से 2000 से अधिक उपस्थित लोगों ने पूर्व-पंजीकृत किया है और बड़ी संख्या में प्रतिभागियों को विभिन्न सामाजिक मीडिया प्लेटफॉर्मों के माध्यम से संवाद में शामिल होने की संभावना है।

मंत्रालय ने कहा कि पिछले छह वर्षों में, रायसीना संवाद कद और प्रोफाइल में बड़ा हो गया है, जो अंतरराष्ट्रीय मामलों पर एक प्रमुख वैश्विक सम्मेलन के रूप में उभर कर सामने आया है। यह वैश्विक रणनीतिक और नीति-निर्माण करने वाले समुदाय से प्रमुख विदेश नीति और दुनिया के सामने आने वाले रणनीतिक मुद्दों पर चर्चा करने के लिए अग्रणी सोच को आकर्षित करता है।

## 8 माह के बालक की तबीयत के कारण अवैध शराब रखने की आरोपी महिला माँ को मिली जमानत

इंदौर। लसूड़िया थाना क्षेत्र के इंदिरा नगर में क्राइम ब्रांच ने होली के दिन हिस्ट्रीशीटर मोगली उर्फ धर्मेन्द्र यादव के घर पर छापा मारा। मौके से 195 लीटर शराब मिली। पुलिस ने मोगली की पत्नी खुशी और घर की अन्य महिलाएं सोनम और कृष्णा बाई पर एफआईआर दर्ज की। पुलिस कुछ जरूरी कागजी खानापूती का हवाला देकर सभी को थाने गई और फिर वहीं से जेल भेज दिया। पुलिस ने संवेदनहीनता दिखाते हुए खुशी के बेटे रणवीर (8 माह) को पड़ोसियों के पास

छोड़ दिया। दो दिन पहले तबीयत ज्यादा खराब होने पर रणवीर को पड़ोसियों ने डॉल्फिन हॉस्पिटल में एडमिट कराया गया। लोगों ने उसकी नानी विचित्रा यादव को सूचना दी तो वह भी अस्पताल पहुंचीं

बालक की हालत के बारे में सुनकर हाई कोर्ट भी पसीज गई। बालक आईसीयू में जिंदगी की जंग लड़ रहा है और उसकी माँ अवैध शराब रखने के मामले में जेल में बंद थी। सेशन कोर्ट माँ की जमानत खारिज कर चुकी थी और कोरोना कर्फ्यू के चलते



हाई कोर्ट में अगले 10 दिन थी। ऐसे में वकील ने बालक की सुनवाई की कोई उम्मीद नहीं हालत का हवाला देते हुए हाई

कोर्ट से गुहार लगाई कि विशेष पीठ गठित कर जमानत याचिका पर सुनवाई की जाए। बालक को उसकी माँ की देखभाल मिलेगी तो हालत में सुधार हो जाएगा। सोमवार को एकमात्र केस की सुनवाई के लिए हाई कोर्ट खुली। वकील के तर्क सुनने के बाद कोर्ट ने आरोपित महिला (बालक की माँ) को जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए। एडवोकेट बजाड़ ने बताया कि विशेष पीठ ने तर्क सुनने के बाद आरोपित महिला को जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए।